

区自来水公司:

提前行动 构建冬季保供水“安全屏障”

随着气温持续走低,冬季供水保障进入关键时期。为有效应对低温冰冻对供水设施的影响,确保广大市民在寒冬时节用上“放心水”,区自来水公司全面启动冬季保供水专项行动,从设施防护、管网巡检、应急储备等多维度发力,为供水安全筑牢“防寒屏障”。

未雨绸缪,筑牢设施“防寒衣”

低温冰冻是冬季供水设施的“头号威胁”,裸露的管道、水表极易因冻裂导致停水。区自来水公司在10月份就召开专题会议,完善冬季保供水实施方案,对供水管网、二次供水设施、加压泵站、室外供水设施等开展“拉网式”排查。针对老旧小区、楼道连廊和立管、室外水表池等重点区域的供水设施,工作人员逐一有针对性地采取保温措施,确保防护到位;对部分露天水表池加装保温膜,从源头降低冻损风险。各水厂、泵站采取密封门窗、加装电热板等方式,加强制水车间和水泵的保温防冻,确保低温状态下供水设备安全运行;加大规模化供水村庄的排查力度,在做好室外水表池保温工作的同时,协助村民做好室外裸露供水管道的防冻工作。

精准巡检,守护管网“生命线”

供水管网是城市供水的“血脉”,安全稳定直接关系到市民的用水体验。依托智慧水务管理平台,结合人工巡检与科技措施,区自来水公司构建起“线上+线下”的立体化巡检体系。线上,通过管网压力监测、流量分析等,实时关注水厂及管网运行状态、测压点的压力变化情况,精准定位异常区域,及时启动供水应急预案,确保冬季供水安全、有序;线下,组织工作人员加大巡查频次,重点排查管道接口、阀门井等易漏点,对发现的老化、泄漏等问题及时整改,做到“早发现、



早处理、早解决”。同时,针对冬季夜间气温偏低的特点,增加夜间值班力量,确保突发情况能够第一时间响应。

强化储备,做好应急“万全策”

为应对极端天气可能引发的突发供水问题,区自来水公司完善应急保供水预案,组织开展应急演练,提升工作人员的应急处置能力。在物资储备方面,配备了融雪剂、保温材料、抢修工具、管道配件等应急物资,确保应急时能够快速调配;在人员保障上,成立应急抢修队伍,实行24小时值班制度,应急抢修车辆24小时待命,随时应对突发事件。同时,加强与气象、应急等部门的联动,及时获取天气预警信息,提前做好应急准备,最大限度降低极端天气对供水的影响。

冬季供水安全离不开广大市民的积极配合。寒冬来临前,区自来水公司通过微信公众号、社区张贴通知等方式发布温馨提示,提醒广大用户及时做好自家供水设施的防寒保温,对阳台、厨房、卫生间等区域的裸露水管、水表,可采取“穿衣戴帽盖被”等方式,用保温棉、旧衣物进行包裹;易冻的水龙头,在夜间可适当拧开水龙头,保持很小的滴流状态,防止管



道冻裂;如房屋长期无人居住或外出时间较长,可以关闭水表前阀门,并放空室内管道内的自来水。一旦发现水管、水表冻裂或漏水,可第一时间拨打区自来水公司24小时供水服务热线88531333,寻求工作人员的帮助。

凛冬将至,暖意不减。区自来水公司将持续绷紧冬季安全供水这根弦,细化工作措施,强化责任落实,用专业的服务、高效的行动,全力保障供水安全稳定。

(于胜涛 董安洪)

近日,区妇联聚焦宝妈群体在育儿过程中普遍面临的疲惫与焦虑,举办了一场主题为《从“被消耗”到“会蓄力”》和“不完美干杯”的“妈妈充电沙龙”公益活动,帮助妈妈们缓解压力,学习自我关怀,实现心灵成长。

现代教育环境下的“内卷”,让许多妈妈陷入对“完美妈妈”的执念与情绪内耗。为此,区妇联专门为0-18岁孩子的母亲搭建了这一交流支持平台。活动在区妇女儿童活动中心开展,吸引了二十余位宝妈参与。现场通过心理引导、经验分享与互动交流,帮助妈妈们释放情绪、接纳自我,并学习生理调节、家庭协作等实用技巧。

区家庭教育宣讲团成员、国家三级心理咨询师朱妮妮指出:“妈妈们在育儿中普遍感到焦虑和压力。这类活动有助于她们缓解情绪、学会关爱自己,从而更好地陪伴孩子成长。”

参与活动的妈妈高静表示:“课程让我学到了很多方法,也结识了其他妈妈。希望能多举办这样的活动,让女性更好地做自己。”这句心声也道出许多宝妈共同的期待。

活动不仅为宝妈们提供了心理支持与实用技能,更传递出社会对女性关怀与家庭教育的重视。未来,区妇联将持续开展此类暖心活动,助力妈妈们在育儿路上走得更加从容、自信。

(王铭悦)

关于即墨区多子女家庭购房补贴相关事宜的答疑

近期有市民咨询即墨区多子女家庭购房补贴的申领条件问题,经区住房和城乡建设局落实,相关事宜如下:

根据青岛市住房和城乡建设局、青岛市财政局、青岛市卫生健康委员会《关于发放青岛市多子女家庭购房补贴的通知》,需满足相关申领条件:1.自2016年1月1日起,生育二孩的家庭,家庭现有2个以上子女,子女均为青岛市户籍,且夫妻至少有一方为青岛市户籍。2.自2021年5月31日起,生育三孩的家庭,家庭现有3个以上子女,子女均为青岛市户籍,且夫妻至少有一方为青岛市户籍。3.2025年4月1日至2026年6月30日期间,多子女家庭以夫妻一方或双方名义在本市购买新建商品房,与房地产开发企业签订《商品房买卖合同》并网签备案的(含产权型人才住房,不含拆迁安置房和配售型保障性住房)。具体申请材料及办理条件可以咨询户籍所在地镇(街)计生办。

市民若有相关疑问,可于工作日8:30-11:30;14:00-17:00,联系即墨区住房和城乡建设局办公电话88529722进行咨询,工作人员会详细解答。

12345

办好百姓事 温暖一座城

(林静宇)

律师“牵手”校园 法治“滋润”师生

文鼎律师赴青岛通济实验学校开展法律讲座

近日,为弘扬校园法治氛围,树立师生遵法守法意识,文鼎律师事务所组织律师走进青岛通济实验学校,开展了一场主题为“宪法下的婚姻家庭事 民法典 预防校园欺凌法律问题”普法宣讲活动,与在校教师共同探讨校园学习生活中的法律知识,在严冬中传递法治温暖,用法治思维守护校园一方平安。

在当天的普法宣讲活动中,文鼎律师事务所律师以《中华人民共和国宪法》为核心,结合《婚姻法》《民法典》,从婚姻自由到家庭关系,从治安处罚到预防校园欺凌系统解读了每个人在婚姻与家庭中

的权利与责任,阐述了青少年要养成敬畏法律的自觉意识,不做校园欺凌的霸凌者,坚决和校园欺凌说“不”。同时,律师还通过通俗易懂的语言、贴近生活的典型案例,生动解析了婚姻家庭事、预防校园欺凌中的常见法律问题,在讲座中,与师生展开互动,鼓励师生现场提问,律师现场解答剖析,以案释法,以案解惑,引导老师和在校学生们在家庭角色,校园学习中学习法律,遵守法律,明晰权责,理性维权。

讲座结束后,青岛通济实验学校相关负责人深有感触地说:“文鼎律师事务所开展的法律讲座不

仅是一场法律知识的普及,更是一次关于责任、边界与温度的对话,我们期待,通过这样的法治交流,每个师生既学会用法律捍卫自身权益,也愿以责任守护校园、守护家庭秩序,让权利有边界,让义务有温度,共同构筑和谐美好的校园蓝图,和谐的家庭美景。”

“下一步,文鼎律师事务所将继续开展法治进校园活动,通过形式多样的普法活动,让法律走进更多师生的学习生活,为法治校园建设注入专业而温暖的法治力量。”文鼎律师事务所相关负责人说。